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Лицу предлагается в 
срок, установленный для 
исполнения требования, 

самостоятельно погасить 
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Пени 
начисляются 

по день 
выставления 
требования

При неуплате таможенных платежей, налогов в 
установленный срок – уплачиваются пени

В %, РАВНОЙ 1/300 СТАВКИ 
РЕФЕНАНСИРОВАНИЯ ЦБ, ДЕЙСТВОВАВШЕЙ НА 
ПЕРИОД ПРОСРОЧКИ



Случаи взыскания таможенных платежей без 
направления требований об уплате:
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таможня
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10 дней

Требование об уплате 
таможенных платежей

2

Лицо, 
ответственное 

за уплату 
таможенных 

платежей

От 10 рабочих 

дней до 20 

календарных
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Решение о 
бесспорном 

взыскании 
таможенных платежей

5

Меры по 

взысканию



Взыскание по ст.158 ЗТР



Принудительное взыскание: общий порядок

С лиц, 
ответственных за 

уплату

За счёт стоимости 
товаров, в отношении 
которых таможенные 
пошлины и налоги не 

уплачены

С юридических лиц

За счёт товаров, в отн. 
которых не уплачены там. 

пошлины, налоги (ст.157 ЗТР)

За счёт ден. средств, 
находящихся на счетах 

плательщика в банке (ст. 153 ЗТР)

За счёт неизрасходованных остатков 
авансовых платежей, ден. залога или 

иного имущества (ст. 158 ЗТР)



С физических лиц

Не производится, если требование не выставлено в течение 
3-х лет; обязанность по уплате таможенных пошлин, налогов 

прекратилась (п.2 ст.80 ТК ТС)
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СПИСАНИЕ ДЕНЕЖНЫХ 
СРЕДСТВ СО СЧЕТОВ 

ПЛАТЕЛЬЩИКА (СТ.153 ЗТР)



У С Л О В И Я :

П О Р Я Д О К :



Взыскание за счёт 
иного имущества 

(ст.158 ЗТР)

У С Л О В И Я :

НЕ ИСПОЛНЕНИЕ 
ТРЕБОВАНИЯ

ОТСУТСТВИЕ ДЕНЕЖНЫХ 
СРЕДСТВ НА СЧЕТАХ 

ПЛАТЕЛЬЩИКА

ОТСУТСТВИЕ 
ИНФОРМАЦИИ О 

СЧЕТАХ ПЛАТЕЛЬЩИКА

ПОРЯДОК

1) взыскание за счёт 
иного имущества 
производится по 
постановлению 

начальника 
таможенного органа;

2) исполнение 
постановления – 

судебным приставом



Арест 
имущества

У С Л О В И Я :

В СЛУЧАЕ  НЕИСПОЛНЕНИЯ 
ОБЯЗАННОСТИ ПО УПЛАТЕ 

ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕ И ПРИ 
НАЛИЧИИ У ТАМОЖЕННОГО 

ОРГАНА ОСНОВАНИЙ 
ПОЛАГАТЬ, ЧТО ПЛАТЕЛЬЩИК 

ПРИМЕТ МЕРЫ, ЧТОБЫ 
СККРЫВАТЬСЯ (СТ.156 ЗТР)

АРЕСТ ИМУЩЕСТВА 
ПРОИЗВОДИТСЯ С САНКЦИИ 

ПРОКУРОРА 

РЕШЕНИЕ ОБ АРЕСТЕ/ОТМЕНЕ – 
В ВИДЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ



Взыскание за счёт 
стоимости 

товаров

У С Л О В И Я :

Взыскание без 
направления 

требования, если

Взыскание производится 
в судебном порядке

Распоряжение 
вырученными суммами

Предельный срок 
хранения товаров на 

СВХ/ТС истёк

Лицо, ответственное за 
уплату таможенных 

платежей не 
установлено 

таможенным органом


